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Co najdete v tomto čísle :
**** MĚSTSKÁ POLICIE až v příštím čísle *  Seriál z městských kronik
******** ZZRRUUČČSSKKÝÝ PPRRAAPPOORR *   INFOCENTRUM
* SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI * PROGRAM KINA – LEDEČ NAD SÁZAVOU

BUDE SE RADNICE
 VE ZRUČI N.S. STĚHOVAT?

V poslední době se vyrojily "zaručené zprávy" o stěhování radnice z objektu zámku do budo-
vy bývalé střední integrované školy. Dokonce nedávno v deníku DNES byl v příloze Střední Čechy 
článek, který považoval stěhování za hotovou věc. Jaká je tedy skutečnost.

Ve věci restituce panství Zruč n.S., se kterým je nedílně spojena i kausa vydání objektu 
zručského zámku, parku a některých dalších pozemků, došlo zřejmě k rozhodujícímu posunu k 
ukončení. Krajský soud rozhodl, že pan Jan Skoch není oprávněnou osobou ve smyslu zákona o 
půdě. Panu Skochovi zůstal tak poslední opravný prostředek v této věci a tou je ústavní stížnost 
k Ústavnímu soudu České republiky. Zdá se však, že jeho naděje na kladné rozhodnutí je malá. 
Nicméně stále žije a je nutno s ní počítat. Pozemkový úřad Kutná Hora, který má celou dobu vy-
dání majetku rodiny Schebků na starosti, navrhl panu starostovi, že okamžitě po doručení roz-
sudku krajského soudu, který nabyl právní moci, svolá pod svou patronací do Zruče n.S. schůzku 
zástupců hodkovské větve rodiny Schebků a zástupců města, kde by se projednaly všechny 
možné varianty předání majetku a jeho případné další využívání městem.

Zároveň s tímto posunem ve věci vydání majetku projevili zástupci Středočeského kraje, 
který je vlastníkem budovy bývalé integrované školy, zájem o vzájemné darování této budovy, 
pro kterou nemají program k jejímu využití, za budovu Zvláštní školy v Okružní ulici, která je v 
majetku města. Zastupitelstvo města bylo o tomto zájmu informováno. Takové vzájemné daro-
vání  však musí projednat příslušné orgány obou samosprávních celků a přijmout k ní příslušná 
usnesení. Zdá se však, že zájem o uskutečnění je na obou stranách. Město by tak získalo  budo-
vu, do které může přesunout nejenom úřad, ale i další své organizační složky, které jsou roztrou-
šeny po městě. Je samozřejmé, že zprovoznění této budovy pro uvedené účely by si vyžádalo ur-
čitý objem finančních prostředků. Přesto je možné počítat s pomocí státu, protože současná bu-
dova radnice bude vydána restituentům. Přestěhováním úřadu do nových prostor by se mimo-
řádně zlepšily podmínky jak pro pracovníky tak pro občany. Současné prostorové a hygienické 
podmínky pro provoz takového úřadu, jakým naše radnice je, jsou, a to je třeba si zcela otevřeně 
říci, nevyhovující.

S předáním zámku novým majitelům bude samozřejmě souviset i další existence základní 
umělecké školy a městské knihovny. Pro knihovnu, jak se zdá, by se našly prostory v integrova-
né škole. V rámci rekonstrukce a modernizace školských zařízení město obnovilo svoji žádost o 
poskytnutí státních prostředků, které by se využily k rekonstrukci bývalé školy pod farou na zá-
kladní uměleckou školu. Pokud se to podaří, dojde nejenom k záchraně cenné budovy, ale i k do-
končení celého programu, pro který stát postupně poskytoval finance.

Samozřejmě úplně nejlepší by bylo přestěhování radnice do nových prostor a využití zámku 
pro účely kulturní, výstavní a expoziční. O všech dalších krocích a jednáních v uvedených věcech 
budou občané včas informováni na veřejných jednáních zastupitelstva města a na stránkách 
Zručských novin.

                                                                                                         Mgr. Jiří Klatovský

NOVNOVNOVNOVIIIINYNYNYNY
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I Zruč nad Sázavou má už svůj 
prapor!

Jak jsme vás již několikrát informovali, Město Zruč  n.S. usiluje již delší dobu o získání dalšího měst-
ského symbolu, kterým je prapor.

Možná si vzpomínáte, že i vás jsme kdysi v našich novinách žádali o pomoc při vytvoření návrhu, jak 
by měl prapor vypadat. Nakonec jsme se obrátili přímo na odborníka - heraldika a vexilologa PhDr. Zbyška 
Svobodu. Ten nechal vytvořit 4 návrhy, které jsme také na stránkách novin představili. Z nich Zastupitel-
stvo města Zruč n.S. vybralo jeden konečný. Tento vítězný návrh byl zaslán ke schválení do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR. Poté jsme od výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu, podvý-
boru pro heraldiku a vexilologii Poslanecké sněmovny obdrželi schvalující dopis. Následoval druhý dopis, 
který zval zástupce našeho města k slavnostnímu převzetí dekretu.

Slavnostní akt  se uskutečnil 25. února 2002v Praze. Dekret na prapor převzali přímo z rukou předse-
dy Poslanecké sněmovny Václava Klause starosta města Jaroslav Jelínek a místostarosta ing. Josef Brtna.

Nyní  oddělení  kultury oslovilo 3 subjekty, které se zabývají 
výrobou praporů a vlajek. Došlo k jednání se všemi třemi 
zmíněnými, byly jim předneseny požadavky Města a všichni mají 
předložit své nabídky, včetně finančních představ. Až budou všechny 
materiály shromážděny, předloží je odd. kultury 
zastupitelstvu města k 
projednání a k vybrání 
nejvhodnějšího 
zhotovitele praporu. 
Slibujeme, že i o 
tomto vás budeme 
informovat.

 A pak už se 
všichni budeme moci 
těšit na slavnostní 
představení praporu. 
Naše město se tak 
zařadí mezi dlouhou 
řadu měst a obcí, 
které svůj prapor již 
dávno mají a užívají 
ho. Z nejbližšího okolí 
jmenujme třeba Ledeč nad Sázavou a  Trhový Štěpánov. Jak a kdy se bude prapor používat, bude obsaženo 
v obecně závazné vyhlášce Města.

                                Jiřina Janatová

HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR
stanice Zruč nad Sázavou

Z výjezdů hasičů v době od 20. 2. do 18. 3.2002
* U Hotelu Baťov  došlo k požáru plachty na nákladním vozidle.
* K nepříjemným zásahům patřil jistě ten, kdy hasiči pomáhali členům ZS sundávat oběšeného 
muže ze stromu.
* Přivoláni byli k likvidaci následků dopravní nehody, ke které došlo u Soutic. Likvidace následků se zúčast-
nil i HZS PS Vlašim. Nejenže zde došlo ke střetu dvou vozidel a materiálním škodám, ale bohužel i ke zra-
nění dvou osob.
* Poradit si museli také s hořícími sazemi v komíně.
* Tak jako každý měsíc, tak i tentokrát, otevírali zabouchnuté dveře od bytu.
* Vyjeli k nahlášenému lesnímu požáru na Zbraslavicku. Nakonec zjistili, že se zde pálí klestí po 
provedené těžbě, ale bohužel to provádějící opomněli nahlásit.
* Přivoláni byli  k jezu na Buda, kde bylo v řece nalezeno tělo jakéhosi zvířete. Po vytažení na břeh bylo 
zjištěno, že se jedná o divoké prase. Hasiči  přivolali  zástupce  Mysliveckého sdružení, kteří zajistili odvoz 
utonulého zvířete do kafilérie.
* Hasiči odstraňovali také strom, který spadl přes vozovku u Vlastějovic.
* Na zručskou požární stanici byl oznámen velký oheň u Dolní Pohledě. Po příjezdu jednotky bylo zjištěno, 
že hoří vyvezená stará sláma a seno na poli poblíž kompostu.
* K požáru staré trávy došlo také na 56. km dálnice D1 u Soutic.
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* Poslední zásah se ještě trochu zkomplikoval. Hasiči byli voláni k požáru bývalé školy v Želivci. Při jízdě k 
zásahu ale došlo k dopravní nehodě na křižovatce (střet zásahového vozidla s osobním autem).  Tuto do-
pravní nehodu  nakonec řešila Policie ČR, protože se zde jednalo o jasné nedání přednosti vozidlu na hlavní 
silnici a vozidlu, které používá světelné a akustické signály. 

§      MĚSTSKÁ POLICIE INFORMUJE          §
Ze služebního deníku Městské policie – březen 2002

Z technických důvodů budou zápisy z deníku MěP zveřejněny v příštím čísle.

Stavební sezóna začíná
Poslední zbytky sněhu tají a kdo není předem připraven, bude jen těžko napravovat zimní nečinnost. Prokousat se 

nástrahami a úskalími, která zlomyslně všem budoucím stavebníkům předkládá stavební zákon ještě před prvním 
kopnutím do země, lze nejlépe právě v zimě, kdy se sice na staveništi mnoho udělat nedá, zato zbývá více času k nakr-
mení úředního šimla. Kdo si byl této skutečnosti vědom již vloni, s úsměvem teď pročítá tyto řádky se stavebním povole-
ním v kapse. Ale nezoufejte ani vy, kteří jste zimní přípravné období třeba prolyžovali na horách anebo se vaše manžel-
ka rozhodla včera, že musíte začít stavět, a to nejlépe ihned. Pokuste se dočíst tento článek do konce, třeba vám poskyt-
ne informaci, kterak ke kýženému stavebnímu povolení přijít pokud možno bez újmy na duševním zdraví. Jste-li pouze 
nepodnikající občan toužící po garáži, chatě nebo rodinném domě, jste na tom relativně dobře. O poznání horší to mají 
podnikatelé, ale u těch se předpokládá podstatně větší psychická odolnost, než s jakou disponuje obyčejný smrtelník.

Pokud máte představu, co a kde chcete stavět, navštivte nejdříve stavební úřad, kde se mimo jiné hned na začátku 
svého snažení dozvíte, jak se váš záměr slučuje s územním plánem města. Hlavní výkres tohoto plánu může vzdáleně 
připomínat dílo abstraktního umělce, ale nenechte se zmást. Umístění barevných ploch není zobrazením momentálních 
pocitů mistra, ale výsledkem mnoha jednání podložených spoustou rozhodnutí a vyjádření nejrůznějších institucí, takže 
je závazné, a to i pro vás. Barvy vyznačují, co se kde stavět může a co nesmí. V textové části se dále dočtete, zda na váš 
pozemek náhodou nezasahuje ochranné pásmo dráhy, vodního zdroje nebo něčeho jiného, či zda se nenachází třeba v 
záplavovém území.

Následně není od věci kontaktovat  majitele přilehlých pozemků a staveb a přátelsky je seznámit se svým staveb-
ním záměrem. Na jejich výhrady reagujte klidně, o opodstatněných připomínkách  popřemýšlejte, kvůli nesmyslným ne-
zvyšujte hlas, ale trpělivě je přesvědčujte o své pravdě.  Je třeba si uvědomit, že se jedná v první řadě o vaše nejbližší 
sousedy, s nimiž vycházet v dobrém je přinejmenším příjemné, a v řadě neposlední to jsou též účastníci stavebního říze-
ní, jehož průběh mohou, i třeba ze zlomyslnosti, dost znepříjemnit a neúnosně prodloužit. Budoucí stavbu jim popište v 
plném rozsahu. Jejich překvapení nad tím, že z původně odsouhlaseného přístřešku na zahradní nářadí se stala dvou-
garáž s autolakovnou,  by patrně řešil soud.

Ještě než objednáte vypracování projektové dokumentace, kontaktujte správce inženýrských sítí (ve Zruči máme 
vodovod, kanalizaci, rozvody elektrické energie, plyn, rozvody veřejného osvětlení a telefon) a zjistěte si, zda vaše stavba 
neohrozí jejich trubky a kabely, a také zda vás ke svým sítím mohou připojit a za jakých podmínek. Se získanými infor-
macemi už můžete navštívit doporučeného projektanta. Ideální stav (samozřejmě nenastane) by měl být, že projektant 
zrovna něco dokončil, nic nového nezačal a vy ho přesvědčíte, že právě teď může udělat váš projekt. Také jeho finanční 
podmínky by měly být relativně přijatelné a nepřevyšovat cenu stavby (stejně jsou to nekřesťanské peníze za těch pár 
pokreslených papírů). Oprávnění k projektové činnosti považuji za samozřejmost. Vysvětlete mu, co hodláte stavět, do-
mluvte si termíny konzultací nad rozpracovaným projektem i konečný termín předání dokumentace.

Byť se podle mnohých jedná o pár zbytečných malůvek (vždyť já sám vím nejlíp, jak to postavit), nechte si poradit 
a hlavně neočekávejte, že projekt bude pozítří nebo při nejhorším za týden. Doma si definitivně ujasněte své požadavky 
a v průběhu projektování je pokud možno měňte už co nejméně. Ke konzultacím voďte manželku, ona stejně mívá po-
slední slovo, takže své připomínky bude moci projektantovi sdělit sama. Můžete jí jen šetrně upozornit, že barva záclon 
se do projektu pro stavební povolení nezakresluje. Občas práce telefonicky urgujte, projektanti bývají většinou v časové 
tísni a věnují se přednostně tomu, kdo je nejvíc uhání.

V průběhu projektových prací sondujte druhy a ceny stavebních materiálů u různých výrobců a prodejců (zjistíte 
překvapující rozdíly), navštivte katastrální úřad za účelem získání dokumentů potřebných pro stavební povolení (výpis z 
katastru nemovitostí a snímek katastrální mapy),  přesvědčte,  pokud  budete stavět svépomocí, někoho s oprávněním k 
provádění výkonu odborného dozoru a taky oslovte řemeslníky a firmy, od nichž budete požadovat provedení odborných 
prací. Na stavebním úřadě si můžete v předstihu vyzvednout žádost o stavební povolení, vyplnit ji a ujistit se, že po do-
končení projektu už budete mít opravdu vše.

Projektant sice domluvený termín nesplní, ale jednoho dne vám přece jen dokumentaci předá. Vy se s ní a všemi 
ostatními náležitostmi vypravíte na stavební úřad, zaplatíte správní poplatek a místo pochvaly se nejspíš dozvíte, že tady 
něco chybí, tam je něco špatně, toto datum už  je prošlé a vše je třeba uvést do náležitého stavu. Vy se nerozčílíte, neboť 
víte, že by to mohlo poškodit vaše zdraví, které ještě budete potřebovat na stavbě, sepíšete si všechny nedostatky a budete  
se je snažit co nejrychleji odstranit. Věřte, že při druhé, třetí nejpozději snad čtvrté nebo páté návštěvě stavebního úřadu 
uvedete vše do souladu se stavebním zákonem a bude zahájeno stavební řízení. Pokud stavební úřad při místním šetření 
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nezjistí, že jste si již v předstihu vybudoval spodní stavbu, žumpu a základy ke garáži, a pokud se proti následnému roz-
hodnutí nikdo neodvolá, můžete si jít koupit kolečko, lopatu, zednickou lžíci a basu piva. Ale to už asi nastane zimní 
období a vy budete spokojeně čekat se stavebním povolením v kapse až jarní slunce rozpustí poslední zbytky sněhu - sta-
vební sezóna opět začne. 

ing. M.R., OV

Postřehy
* Proběhlo se výběrové řízení na uvolněné místo strážníka Městské policie. Nový strážník

nastoupil 18. března 2002.
*Bylo provedeno místní šetření na umístění nových záchodků u nádraží ČD

ve staré Zruči.
* Na Zářečí byla otevřena nová prodejna s rybářskými potřebami.

* Probíhá plynofikace obce Dubina.
* V parku na Malostranském náměstí se provádí jarní výsadba.

Z městských kronik
Opouštíme zápisy Josefa Babického a podíváme se na zápisy kronikáře Josefa Drvoštěpa, učitele na 
zručské škole, který se stal, po odchodu Josefa Babického v roce 1894, prozatímním řídícím učitelem. 
Léta Páně 1895
1. lednem vešel v platnost nový zákon školský, vydaný 13. května 1894, týkající se zlepšení slu-
žeb učitelských v základě I. def. ustanovení. Dle zákona toho dva učitelé při zdejší škole obdrželi 
služné zvýšené a sice p. Václav Vlček o 100 zl. a proz. správce o 110 zl.
20. ledna nastoupila službu slč. Zdenka Bradáčová jako výpomocná podučitelka.
26. ledna jmenován byl slavnou okr. šk. radou p. Karel Pešek def. podučitel při škole zdejší za-
tímným učitelem v místě.
5. března konány zádušní služby Boží za 18. února v Arcu zemřelého Jeho c. a k. Výsosti nejjas-
nějšího prince a pol. maršála arcivévodu Albrechta. Dítky školní přítomny byly službám Božím a 
pak shromáždily se v V. tř., kdež jim p. V. Vlček vyložil zvletným způsobem veliké zásluhy a pří-
kladné cnosti zvěčnělého p. arcivévody. Po skvělé řeči vyzval přednášející žáky i přítomné k za-
pění rakouské hymny. Mezi přítomnými byli nejen všichni členové sboru učitelského, ale také zá-
stupce duchovní správy, místní školní rady, obecního zastupitelstva a sboru hasičského. -  Dopo-
ledne pak byla práznina.
Celý leden a únor trvala krutá zima. Velké spousty sněhu pokryly okolí naše. Přespolní děti ne-
mohly školu navštěvovati. Teploměr v některých dnech ukazoval až  -22 stupňů R.             
Mnoho zvěře a ptactva pomrzlo. Zvěř hladem puzena táhla se k stavením lidským.

Počátkem roku 1895 působily na zdejší škole následující učitelské síly:
Josef Drvoštěp - zatímní řídící učitel, Václav Vlček - učitel, Karel Pešek - zatímní učitel, Josef Dě-
kanovský - zatímní podučitel, Zdenka Bradáčová - výpomoc. podučitelka, 
P. Tomáš Koutník - katecheta, P. František Brázda - farář-katecheta, Filomena Vagenknechtová -
industriální učitelka.

8. března vydány byly čtyry výnosy c.k. místodržitele jako předsedy c.k. zemské školní rady, tý-
kající se pěstování rakouského vlastenectví, úcty k zákonité autoritě a oddanosti k Jeho Veličen-
stvu Nejmilostivějšímu císaři našemu.
V čís. 47 nařízeno jest:
1)v mládeži buditi a povznášeti úctu k zákonité autoritě a oddanosti k zeměpánu  našemu
2) mládež vésti k pořádku a poslušnosti
3) při zem. vyučování obraceti pozornost k celé říši
4) hymnu rakouskou žactvu vštěpovati
5) na slavnosti týkající se nejjas. rodu panovnického žáky připraviti
6) rakouské vlastenecké písně a úkoly cvičiti

V čís. 52 nařizuje se, by žactvo vedeno bylo k mravnosti a k lásce k bližnímu, ať tento jest jaké-
hokoliv vyznání náboženského a národnosti. Heslem vychovatelů mládeže budiž "Spojenými si-
lami. Učitelé nechť přihlíží k dětem sobě svěřeným i mimo školu."

V čís. 49 zapovídá se mlá-
deži nositi národní odzna-
ky a správcům škol opat-
řovati budovy školní oz-
dobami trojbarevnými, 
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nařizuje se však míst. šk. r. prapory černožluté pro školy opatřiti.

V čís. 53 zapovídají se všelijaké sbírky mezi žáky.

19. května volila místní školní rada terno ze žádostí na místo říd. uč. ve Zruči podaných. Žadatelů 
bylo 7.
25. června konala se zkouška z náboženství žactva školy zdejší společně s mládeží školy horec-
ké. Zkouška vykonána za přítomnosti nejdůst. Pána P. F. Chaloupky, vikáře ze Světlé.
29. června ustanovila slavná cís. král. okresní školní rada zatímním podučitelem při zdejší škole 
p. Adolfa Pokorného kand. učitelství z Čestína. Nastoupiti má 31. srpna.
29. července darovala obč. záložna ve Zruči na školní žákovskou knihovnu 5 zl. a Vysokorodá pa-
ní E. Šebková, choť velkostatkáře ve Zruči též 5 zl. na potřeby ku žen. ručním pracím pro chudé 
školní dívky.
1. září předal Jos. Drvoštěp úřední spisy a inventář školní p. Otomaru Zierisovi nově ustanove-
nému říd. učiteli při zdejší škole.

Na zápisy Otomara Zierise se podíváme příště.

BÝT PŘIPRAVEN - ZNAMENÁ PŘEŽÍT
Evakuační zavazadlo obsahuje:
* základní trvanlivé potraviny a pitnou vodu

* předměty denní potřeby (lžíce, příbor, nůžky...)
* toaletní a hygienické potřeby
* svítilnu, svíčku, zápalky

* rádio s rezervními bateriemi
* lékárničku doplněnou o osobní léky

* náhradní prádlo, obuv, oděv, pláštěnku
* osobní doklady, peníze a cennosti
* spací pytel, přikrývku, karimatku

* předměty a věci pro vyplnění dlouhé chvíle
Jako evakuační (úkrytové) zavazadlo nejlépe poslouží batoh, kufr, cestovní taška. Na zavazadlo je vhodné 

upevnit štítek s jménem a příjmením a celou adresou bydliště.

Zásady pro opuštění bytu nebo rodinného domu:
1. Vypnout elektrické spotřebiče s výjimkou chladniček a mrazniček, 

 ve kterých jsou uloženy  potraviny!
2. Uzavřít hlavní uzávěry plynu a vody!

3. Odpojit antény televizních a rozhlasových přijímačů!
4. Překontrolovat uzavření oken!

5. Zabezpečit byt a dům proti zlodějům!

Sbor pro občanské záležitosti
Zpráva o činnosti komise za rok 2001

Sbor pro občanské záležitosti ve Zruči n.S.  má 13 členů. Komise pracuje ve složení: předsedkyně Zdeňka Coufalová, tajemnice: Marie 
Šťastná, členové: František Smítka, Josef Brambora, Marie Vorlová, Marie Pajerová, Marie Wagenknechtová, Milena Peroutková, Emi-
lie Přenosilová, Jana Koubská, Jana Kopřivová, Jaroslava Kordiaková a Libuše Muziková.
Komise SPOZ se schází pravidelně jednou za 2 měsíce, v případě potřeby i častěji. Na schůzích jsou rozdělovány úkoly mezi jednotlivé 
členy pro příslušné obřady a akce v nejbližším období.
Tato komise zajišťuje občanské obřady, akce při významných životních jubileích občanů města a akce kulturního charakteru. Kromě 
pravidelných schůzí a vítání občánků, připadá v roce 2001 průměrně na člena SPOZ 19 akcí.
V roce 2001 se uskutečnilo:
- Vítání občánků - individuálně i skupinově (přivítáno 24 dětí, z toho 4 individuálně)
- Podíl na občanských a jubilejních sňatcích (28 sňatků)
- Písemná blahopřání k narozeninám občanům starších 60ti let (zasláno 512 blahopřání)
- Osobní návštěvy a blahopřání občanům starších 80ti let (uskutečněno 149 návštěv)
- Účast na slavnostním vítání prvňáčků  (62 dětí)
- Přijetí nejlepších žáků na městské radnici
- Slavnostní předávání závěrečných vysvědčení žákům 9.tříd ZŠ (81 žáků)
- Osobní návštěvy občanů Zruče n.S. v domovech důchodců v době předvánoční (12 občanů)
- Kulturní pořad pro důchodce "Setkání důchodců" (účast 170 občanů)

                                                                    (Vypracovala Marie Šťastná, tajemnice komise SPOZ)
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 Družina knížete Václava
Družina knížete Václava je nová poznávací hra. Podmínkou je navštívit zajímavá místa Podblanicka a Posá-
zaví, zakoupení herního  pole a sbírání herních kupónů. Do hry jsou zapojena tato místa: Vlašim, Domašín, 
Hrádek, Chotýšany, Jemniště, Postupice, Poříčí n.S., Bystřice, Jankov, Neustupov, Sedlec-Prčice, Vrchotovy 
Janovice, Líšno, Benešov, Týnec n.S.,  Zbořený Kostelec, Jílové u Prahy, Říčany, Hrusice, Komorní Hrádek, 
Sázava, Ostředek, Soběhrdy, Český Šternberk, Divišov, Kácov, Zruč n.S., Dolní Kralovice, Růžkovy Lhotice, 
Pravonín, Trhový Štěpánov, Zdislavice, Načeradec, Kondrac, Louňovice, Velký Blaník, Votice, Borotín, Ne-
veklov a Čechtice.
Hra není časově omezena. Hrací místa jsou dostupná pěšky, na kolech, autem a některá i po vodě. Hrát 
mohou děti i dospělí.
Hráč si musí nejdříve opatřit herní pole, pak si na navštívených místech zakupuje příslušné kupony.
Hrací pole je rozděleno do čtyř okruhů podle obtížnosti: 1. okruh - páže, 2. okruh - štítonoš, 3. okruh - pa-
noš a  4. okruh - rytíř. Pro splnění prvních tří okruhů postačí, aby hráč nasbíral a dolepil příslušný počet 
kupónů. Čtvrtý okruh je nejobtížnější, a proto má hráč možnost si vybrat ze dvou herních variant. První z 
nich je zaměřena na sport. Hráč musí splnit  alespoň  tři ze čtyř vybraných sportovních disciplín. Druhá va-
rianta je zaměřena na kulturu.Hráč  si vybere ze seznamu kulturních akcí čtyři, které ho nejvíc zaujmou a 
navštíví je. Jejich návštěvu doloží  vstupenkami a tím získá herní kupóny.
Za každý kompletně splněný okruh hráč získá příslušnou pečeť. Po získání všech čtyř pečetí bude hráč slav-
nostně pasován na rytíře Družiny svatého Václava, obdrží rytířský titul, Pamětní listinu a Velkou pečeť. Pa-
sování bude probíhat každý rok v měsíci květnu na velké slavnosti za přítomnosti knížete Václava a jeho 
družiny. Pasováni budou ti hráči, kteří dokončí svou hru do konce března. Ti, kteří dokončí hru později, bu-
dou pasováni v dalším termínu.
Pokud se hráči nepodaří získat na některém místě kupón a doloží jeho návštěvu, může  na některém z in-
formačních center získat kupón náhradní. Lze však pouze jeden kupón!
Pokud budete mít zájem se hry zúčastnit, je možné začít hned ve Zruči n.S. Herní plán a kupón dostanete 
hned na dvou místech: v Infocentru na zámku (odd. kultury) a v Restaurantu Na Ostrově. Hra je vhodná 
pro jednotlivce, rodiny i kolektivy.
A ještě pro informaci: herní plán+kupon stojí 20 Kč, dále pak už dokupujete jen kupony, které jsou samo-
statně na všech místech za 7 Kč.

Divadelní zájezd
Na duben  plánovalo odd. kultury MěÚ ve Zruči n.S.  zájezd  na představení AMADEUS v divadle Pod Pal-
movkou v Praze.
Představení bylo  objednáno a objednávka potvrzena.  Po naší urgenci nám bylo sděleno, že o představení 
je tak mimořádný zájem, že musel být udělán pořadník, do něhož byla zařazena i naše objednávka.  Podle 
posledních informací není vyloučeno ani to, že na nás přijde řada až po divadelních prázdninách, tedy na 
podzim. Je to mrzuté, ale bohužel tato skutečnost nelze nijak ovlivnit.

Taneční
Taneční 2002 ve Zruči n.S. se blíží k svému závěru. V pátek 5. dubna se uskuteční ZÁVĚREČNÝ PLES. Jeho 
začátek je v 19 hodin ve velkém sále Hotelu Baťov. Podmínkou účasti je společenský oděv.

Výstavy
30. března bude na zámku zahájena výstava prací absolventů výtvarného oboru zručské ZUŠ (1999, 2000, 
2001). Výstava potrvá do konce dubna a najdete ji výstavních prostorech na zámku.

Koncert
30. března se v zrcadlovém sále na zámku  uskuteční již 2. KONCERT PETRA KRALOVANSKÉHO. Začátek je 
plánován na 16 hodin.  Nenechte si ujít příležitost a přijďte si poslechnout zručského písničkáře.

Ples dětí
V pátek 5. dubna 2002 se ve 14.30 hodin uskuteční ve velkém sále Hotelu Baťov ve Zruči n.S. již XXII. 
PLES DĚTÍ. Místenky jsou již v předprodeji.

Informační servis
KULTURA INFOCENTRUM
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Dvoudenní kurz alternativní medicíny
Již v minulém čísle jsme přinesli podrobné informace o tomto kurzu, který se uskuteční ve dnech 6. a  7. 
dubna 2002 na zámku ve Zruči n.S. Přednášet bude psycholog Rostislav Prokopjuk z Centra zdraví AURA 
Praha.  Cena dvoudenního kurzu je 1.400 Kč. Nebudou zde nabízeny zázraky, jen pouhý zlomek toho, co již 
v minulosti vypracovala lidová medicína a co se nyní snaží zkoumat a prokázat současná věda.

Předváděcí akce
Ve čtvrtek 18. dubna proběhne v době od 13 do 18 hodin v prostorech na zámku předváděcí akce kosmetic-
ké firmy ORIFLAME. Součástí předváděcí akce bude předvedení nové kolekce kosmetických výrobků, včetně 
praktických ukázek a kulturní program.

                                                                           /Informační servis připravila Jiřina Janatová/

Medaile pro nejlepšího pedagoga
Každý rok 28. března slavíme Den učitelů. U této příležitosti ministr školství, mládeže a tělovýchovy ČR 
uděluje ocenění těm nejlepším pedagogům. I v našem městě je takový člověk. 28.3.2002 obdrží  Medaili 
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy I. stupně paní učitelka Mgr. Bohumila Šteffková.
Mgr. Šteffková pracuje ve speciálním školství již 37 let. Neustále je plná nápadů, tvořivá, pracovitá, pečlivá 
a velice skromná. Na naší malotřídní škole zastává funkci výchovného poradce, protidrogového koordinátora 
a zastupuje ředitelku školy. Je členkou komise péče o rodinu a dítě při MěÚ ve Zruči nad Sázavou.

                                                                   Mgr. Jana Marečková, ředitelka ZvŠ                                                                   

Přehled akcí Podblanického ekocentra ve Vlašimi v dubnu 2002
8. 4. Projekt Antilopa v Senegalu - přednáška Václava Zeleného, sál ekocentra, 18 hodin
17. 4. Druhá vlašimská odpadkiáda - brigáda na úklid přírody ke DNI ZEMĚ, od 16 hodin
20. 4. Den otevřených dveří v Podblanickém ekocentru Vlašim ke DNI ZEMĚ, od 9 hodin.

20. 4. Výstava Pohledy do přírody. Vítězné práce z fotosoutěže. Sál ekocentra - do 3. 5.2002.
22. 4. Maňáskové divadlo- pohádky. Děti dětem ke DNI ZEMĚ. Sál ekocentra od 17 hodin.

22. 4. Ekosystém les v praktickém cvičení (pro pedagogy) - vede Milada Švecová z  Přírodověd. fakulty UK 
Praha, náměty pro inovaci učiva o lese, praktická cvičení a prezentace nové literatury k ekosystému les. 

Podblanické ekocentrum 8-14 hodin. Kurzovné 100,- Kč, členové EKP 80,- Kč.

Bližší informace o akcích na tel/fax: 0303/845 169 nebo 0303/845 965.
Co připravují na květen, uvedeme příště.

Z jednání Rady města
Rada na svém zasedání konaném dne 27. února 2002
* schválila dodatek ke smlouvě o dílo s firmou VVS-české výtahy s.r.o., na odborné prohlídky výtahů města. 
Pověřila starostu města podpisem dodatku.
* neschválila pronájem ordinace v přízemí Ambulance na provoz klinické logopedie vzhledem k 
tomu, že pro tyto účely jsou již zkolaudovány prostory v objektu ZŠ Na Pohoří.
* schválila zveřejnit záměr Města na pronájem garáže v Pardidubu, vzhledem k tomu, že stávající nájemce 
nemá o další pronájem zájem.
* schválila finanční příspěvek ve výši 2.000 Kč na zajištění činnosti "Sportovního klubu cyklistiky 
Zruč n.S."
* zrušila jedno referentské místo na odboru výstavby MěÚ k 31. 3.2002, vzhledem k ukončení plynofikace a 
nevyjasněnosti reformy veřejné správy.
* schválila, na základě nařízení vlády č. 253/92 Sb., ve znění nař. č. 67/02 Sb., navržený klíč pro 
úpravu základního tarifu a osobního příplatku pro zaměstnance Města, s účinností od 1. 3.2002.
* schválila smlouvu závazku veřejné veřejné služby k zajištění ostatní dopravní obslužnosti, uzavřenou mezi 
Městem a ČSAD AUTOBUSY CZ Chrudim. Podpisem smlouvy pověřila starostu města.
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* schválila smlouvu o dílo mezi Městem a firmou SEVEN Praha na zpracování díla "Územní ener-
getický koncept města Zruče n.S.". Pověřila starostu podpisem smlouvy.
* schválila dodatek č. 1 k mandátní smlouvě uzavřené mezi Městem a VRV Praha na akci "ČOV a kanaliza-
ce". Pověřila starostu podpisem dodatku.

Rada na svém zasedání konaném dne 13. března 2002
* v návaznosti na obecně závaznou vyhlášku č. 1/2002 o umísťování značek komerčního infor-
mačně orientačního značení (značení podnikatelských subjektů), schvaluje roční poplatky za 
umístění značek na městských zařízeních v této výši:
Umístění značky velikosti 1000/300 mm - 300,-Kč/kalendářní rok
Umístění značky velikosti 1000/600 mm - 600,-Kč/kalendářní rok
V případě uzavření smlouvy v průběhu roku, uhradí nájemce poměrnou část ročního nájemného 
vypočtenou za každý započatý měsíc.
* vzala na vědomí informaci vedoucího Správy majetku o podnajímání městských bytů a ukládá SM shro-
mažďovat informace dle návrhu doporučeného právníkem. K této činnosti doporučuje v maximální míře vy-
užít domovní důvěrníky. Zjištěné poznatky také konzultovat se ZŠ (např. trvalé bydliště dětí školou povin-
ných, bydlících v podnajatých bytech apod.)
*v souladu s cenovým výměrem č. 01 a 02/2002 Ministerstva financí ČR souhlasí se zvýšením 
nájemného z městských bytů dle těchto výměrů (koeficient Ki=1,04), pouze u DPS bude vzhle-
dem k tomu, že již nyní je zde nájemné ve výši 1,5 násobku běžného nájemného, nájemné pone-
cháno ve stávající výši  pouze s úpravou vyplývající z plného započtení ploch místností bytu dle 
výměru 01/2002 MF ČR.
* schválila smlouvu o závazku veřejné služby ve veřejné linkové osobní dopravě k zajištění ostatní dopravní 
obslužnosti, uzavřenou s ČSAD Benešov.
* schválila umístění zařízení Českého Telecomu na pozemku Města (před domem čp. 552 v 
Okružní ulici) dle předloženého návrhu.
* vzala na vědomí informaci firmy TRUCK INTERNATIONAL a.s. Jablonec n.Nisou o prodeji nemovitostí bý-
valého LIAZU a uložila tajemníkovi MěÚ jednat s dražebníkem firmy s tím, že požadujeme zvlášť dražbu 
zděných objektů a zvlášť dražbu chat.
* schválila pronájem školní jídelny Smíšené organizaci zdravotně postižených dne 19. 4.
od 15 hodin za účelem konání výroční členské schůze.
* schválila pronájem školní jídelny Českému svazu žen dne 15. 5. od 16 hodin za účelem konání členské 
schůze.
* schválila prodloužení pronájmu telefonních linek využívaných na provoz hlídacího monitorova-
cího systému Areíon humanitárním sdružením ŽIVOT 90 do konce roku 2002, za předpokladu, že 
příspěvek na činnost HS ŽIVOT 90 schválený v městském rozpočtu ve výši 20tis. Kč bude sloužit 
na připojení alespoň jednoho dalšího občana Zruče n.S. na uvedený systém.
* na základě návrhu OV Dubina schválila finanční dar panu Josefu Vosykovi za údržbu veřejných prostran-
ství v obci Dubina.
* doporučila  Zastupitelstvu města ke schválení smlouvu o zřízení věcného břemena se Stč. ply-
nárenskou Praha 4
* schválila "Řád veřejného pohřebiště" a uložila TS a KS zveřejnit tento předpis způsobem v místě obvyk-
lém.
* jako zástupce správce pohřebišť města Zruče nad Sázavou určila TS města jako orgán provádě-
jící výkon správy pohřebišť, kromě uzavírání smluv na hrobová místa.
* určila jako orgán, který uzavírá smlouvy na hrobová místa a vybírá poplatky, ekonomický odbor MěÚ Zruč 
n.S.
* schválila prodej dvou historických vozů v majetku Města za nabízenou cenu Občanskému sdru-
žení POSÁZAVSKÝ PACIFIK 

Zastupitelstvo města na svém 27. zasedání konaném dne 28. 2.2002
* schválilo rekonstrukci Energocentra rozvodů CZT podle usnesení ZMě č. 99/2001 i za předpokladu ukon-
čení odběru tepla ze strany firem RENDL s.r.o. a TRW Autoelektronika s.r.o.
* požaduje, v případě ukončení odběru tepla ze strany firem v areálu, doručení písemných výpo-
vědí uzavře ných smluv o dodávkách tepla k určitému datu, nejpozději do 15. 3.2002.
* schválilo, vzhledem k výši dotace na rekonstrukci Energocentra a rozvodu CZT, snížení ceny tepla po 
ukončení rekonstrukce (předpoklad 1. 1.2003) pro všechny odběratele na propojených soustavách na 310 
Kč/GJ při současných cenách paliv a energií. Z důvodu nižších nákladů na rekonstrukci sítě v areálu a dále 
jako výraz podpory města rozvoji podnikání, bude možné u odběratelů v areálu cenu dodávky tepla ještě 
snížit. Cenu za dodávky el. energie bude možno u odběratelů tepla v areálu snížit až o 0,20 Kč za 1 kWh. 
Podmínkou snížení cen je realizace záměru v plném rozsahu navrženého technického řešení.
* nesouhlasilo, na základě rozptylové studie, výstupů z energetické koncepce a výsledků energe-
tického auditu s vedením plynové přípojky po pozemcích města pro f. RENDL s.r.o., ani případně 
pro další firmy v areálu.
* zvolilo paní Blaženu Šimkovou a Jaroslava Malého do funkce přísedících Okresního soudu v Kutné Hoře. 
* poskytlo Karlu Matějkovi půjčku na opravu komína u svého rodinného domu čp. 541 ve Zruči 
n.S. za podmínek uvedených v návrhu smlouvy.
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Řád veřejného pohřebiště ve Zruči n.S.Řád veřejného pohřebiště ve Zruči n.S.Řád veřejného pohřebiště ve Zruči n.S.Řád veřejného pohřebiště ve Zruči n.S.
Jak jsme již výše uvedli, Rada města schválila Řád veřejného pohřebiště ve Zruči nad Sázavou. Řád v plném 

znění je k nahlédnutí v Kanceláři starosty na MěÚ a v kanceláři Technických služeb města. Rovněž bude vyvěšen 
na obou hřbitovech. 

Na stránkách našich novin tedy nebudeme uvádět celý text, ale pouze vás seznámíme s nejdůležitějšími 
body: 
- na pohřebišti ve Zruči n.s. se pohřbívají těla osob, jež zemřely v obvodu MěÚ. Místo pro hrob nebo hrobku může 
být pronajato i pro uložení osoby zemřelé jinde.
- zpopelněné ostatky mohou být uloženy na hřbitově ve Zruči n.S. bez ohledu na to, v kterém krematoriu byl ze-
mřelý zpopelněn. Správa pohřebiště nemůže odmítnout uložení zpopelněných ostatků.
- Správa pohřebiště je povinna propůjčit místo pro hrob na tlecí dobu, která je stanovena na 10 let a místo pro 
urnu rovněž na 10 let od prvního uložení. Umožňují-li to poměry na pohřebišti je správa pohřebiště povinna pro-
půjčit místo i na delší dobu.
- nikdo nemá nárok na propůjčení určitého místa. 
- Propůjčením místa nevzniká oprávněnému k tomuto místu právo vlastnické.
- Rozměry hrobů a urnových míst určují zvláštní předpisy.
- K vybudování jakékoliv stavby na pohřebišti nebo k úpravě stavby již existující (zejména hrobky, náhrobku, 
rámu apod.) je třeba předchozího souhlasu správy pohřebiště, tím není nahrazen souhlas výkonného orgánu 
MěÚ, pokud je takového souhlasu třeba podle zvláštních předpisů.
- Právo k místu může zaniknout (např. není-li zaplaceno, není trvale udržováno, ruší-li se hřbitov, apod.)
- dětem do 10ti let je přístup na pohřebiště dovolen pouze v doprovodu dospělých osob.
- S motorovými a jinými vozidly, popř. s jízdními koly lze na  pohřebiště  vjíždět  pouze se souhlasem správy po-
hřebiště
- Vodit psy a jiná  zvířata na pohřebiště je přísně zakázáno.
- Návštěvníci pohřebiště jsou povinni chovat se způsobem odpovídajícím pietě místa, není dovoleno dělat hluk, 
odhazovat odpadky apod.
- Odpadky a jiné podobné předměty (uschlé kytice, věnce apod.) smějí být odkládány pouze na místech k to-
mu určených.
- Porušování tohoto řádu může být stíháno jako přestupek, pokud nepůjde o trestný čin.
- Tento řád pohřebiště nabývá účinnosti dnem 1.7.2002.

Příkladná akce
Dne 11. března 2002 v odpoledních hodinách byl proveden v prostoru sídliště Na Pohoří a v při-
lehlých lokalitách, směrem k prodejně TUSY a k vodojemu, sběr náletových odpadků. Tuto akci 
připravil a zorganizoval pan Jaroslav Kříž, jemuž patří poděkování. Dále bychom chtěli podě-
kovat paní Janovské, která akci řídila, panu Štíchovi z Technických služeb a všem, kteří se zú-
častnili a přispěli tímto k čistotě svého města.

/Komise životního prostředí při MěÚ ve Zruči n.S./

Zamyšlení
Byla neděle 3. března ráno a na Praze II. vysílali "Dobré jitro" - tentokrát s panem Petrem Moosem, 

profesorem z ČVUT dopravní. Byl to krásný pořad s kultivovaným projevem člověka, který má co říci. Svého 
času také politik, na kterém novináři nenechali nitku čistou. Těch případů je mnoho, kdy po té, co jsme se 

NÁZORY ČTENÁŘŮ

Protože tato rubrika má omezený prostor, budeme dávat přednost článkům věcným a konstruktivním před články 
emotivními, které nic neřeší. Přejeme si a uděláme vše pro to, aby se z těchto novin nestal brak a prostředník k vyřizování 
účtů. Přejete-li si to také, pomozte nám a napište svůj článek.

Pod touto hlavičkou najdete vždy články, které napsali čtenáři Zručských novin. Nutno však pře-
deslat, že tyto články nevyjadřují stanovisko redakce a vydavatele novin. Nebojte se vyjádřit svůj 
názor a dopis opatřit svým podpisem. Redakce si vyhrazuje právo korekce, zejména gramatické, 
pojmové a kvantitativní. Doporučujeme čtenářům, aby záměr nechat zveřejnit svůj článek zkonzul-
tovali osobně v redakci. Články určené jako reklama, prezentace politických stran při předvolební 
kampani ap. budou zveřejňovány pouze jako placená inzerce. 
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dovídali o někom od druhých lidí, údajně informovaných všelijaké negativní zprávy. Najednou se takový člo-
věk projeví znovu na veřejnosti a ejhle člověk! A jaký!

Často se ptám - co dává právo lidem, novinářům, vlastně každému z nás - soudit a odsuzovat skutky 
člověka, kterého neznáme, nepoznali jsme ho jinak, než z: jedna paní povídala? Vždyť každý z nás je jiný a 
je to tak dobře. Když se budeme snažit poznávat  sebe i druhé, nebude nám pak zatěžko pochopit skutky 
své i jiných, ať v minulosti, tak dnes a nakonec zjistíme, kolikrát jsme se mýlili. A pak také třeba zjistíme, 
že to jde se druhému i sobě omluvit a odpustit - ale chce to ČLOVĚKA. Protože někoho jeho vlastní chyba 
vede k pokračování - k dalšímu odsuzování jiných, protože nedovede odpouštět a omluvit se, ale třeba se to 
časem naučí.

A tak přeji všem, aby  v nastalém jaru našli v sobě tolik radosti, štěstí, zdraví a pokoje, aby je tyto 
vlastnosti chránily od těch méně pěkných - neboť stará pravda říká: nesuďme a nebudeme souzeni. Jak se 
zachováme v klíčových životních okamžicích, které ještě nepřišly, nevíme většinou ani my sami. Ale když 
budeme mít uklizeno nejenom kolem sebe, ale hlavně v sobě, najdeme spoustu možností, jak být na světě 
rád.

Přeji to všem čtenářům a obyvatelům Zruče, která už je 44 roky mým druhým domovem.
                                                                                                                    Janovská Marta

Je to aktuální? Zamysli se.
Mnoho se změnilo, ale lidé zůstávají stejní. Jenže teď víme, kdo je kdo.
Kdo byl slušný, byl slušný vždycky. Kdo byl věrný, je věrný i teď. Kdo se točí s větrem, točil se i dřív. Kdo 
myslí, že teď přišla jeho chvíle, myslel vždy jen na sebe. Kdo mění víru, neměl žádnou. Kdo nenáviděl, měl 
tu nenávist vždy. Kdo chtěl dobré, bude zase chtít dobré.

                      Autorem moudrého citátu, který do redakce doručila p. Hamajdová, je Karel Čapek

VAŘÍME A RADÍME
Každodenním nápojem mnohých z nás je čaj. Již před mnoha a mnoha lety byl v Číně a Assamu 
objeven keřík měřící půldruhého metru a vyšší, starý zřejmě i desítky let s názvem Camellia si-
nensis - česky čajovník čínský. A jaké druhy čaje známe a vaříme  dnes?

     Zelené - čaje upravované bez fermentace. S vysokým obsahem tříslovin a chlorofylů bez změny vůně a 
barvy.

     Modrozelené (polofermentované) - prodávají se pod obchodním názvem oolong. Polofermentovaný čaj 
prochází nedokonalou fermentací. Je bohatý na obsah silic, které dodávají silně povzbuzující účinky.

     Černé (tmavé) - v Číně se s nimi nakládá jako u nás s archivními víny, čím starší tím lepší. Králem tma-
vých čajů je vynikající Pu-ehr (původ z Jün-nan).

     Aromatizované - čaje příjemných vůní, aromatizované silicemi. Nejznámější je Earl Gray, který je aro-
matizován bergamotovou silicí. Dále tyto čaje mohou být míchány s aromatickými částmi jiných rostlin 
(např. jasmín-čaj) či nakuřováním (Lapsang Souchong).

Toto jsou tedy čaje pravé, které vyžadují znalost  vaření, a které můžeme ochutnat v u nás se 
rozšiřujících čajovnách. Naši předkové si oblíbili jednodušší čaje, z lehce dostupných  surovin -
čaje bylinkové. A my jsme většinou ještě pohodlnější a kupujeme si čaje již porcované, z nichž 
asi nejoblíbenější jsou různé  ovocné směsi.

K čaji se dobře hodí moučník a protože se blíží velikonoce, udělejme si slavnostní koláč s vitaci-
tem.
2 hrnky polohrubé mouky, 1 a půl hrnku moučkového cukru, 4 vejce, 1 hrnek vlažné vody, 1 hrnek oleje, 1 
prášek do pečiva a můžeme přidat 1 lžíce kakaa.
Všechno spolu smícháme, vlijeme na vymazaný a vysypaný plech a upečeme. Necháme vychladnout a pak 
potřeme krémem, který si připravíme utřením 2 tvarohů, kostky Hery, trochy mléka, 6 lžic cukru moučky a 
3 lžic rumu. Nakonec koláč polijeme pudinkem uvařeným z 1/2 litru vody, 1 vitacitu (jahodový, malinový), 
2 balíčků vanilkového pudinku, 200 g cukru. Necháme ztuhnout, vychladíme v chladničce a krájíme. Ozdo-
bíme šlehačkou a ovocem.

Dobrou chuť!
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JARO
Právě ve dnech, kdy vycházejí Zručské noviny,  by již mělo vládnout  jaro. Zažili jsme sice již  

pár nádherných dnů, kolem již leccos rozkvetlo, ale všichni máme na paměti starou lidovou pra-
nostiku: "Březen - za kamna vlezem, duben - ještě tam budem, máj - vyženeme kozy v háj. Což 
tedy znamená, že to pravé jaro přichází v našich podmínkách až někdy v květnu. Pro zkrácení 
chladných jarních dnů vám přinášíme kousek jarní květomluvy, kterou se v době našich babiček 
vyjadřovali tehdejší kavalíři:

             sněženka - tvé oči nelžou, přesvědčil jsem se o tom
 bledule - musím s tebou mluvit o samotě

                              fialka - věnuj mi své srdce
                              hyacint - jsi okouzlující
                              chudobka - mnoho štěstí
                              narcis žlutý - i když jsme se pohádali, myslím jen na tebe
                              petrklíč - kdo je pánem tvého srdce?
 tulipán - bývala kytka bláznů. Nyní je tulipán považován za krále květin, a to pro                
                rozmanitost druhů a barev.  Když se to tak vezme, není  od krále k bláznovi
                zas tak daleko. Každý král míval svého blázna, a ten býval mnohdy v jádru
                chytřejší než sám  král. A právě za to sklízel rány.

Přejeme vám nádherné jaro, starou mluvu květin neberte moc vážně a spíše se řiďte nověj-
ším heslem, které říká, že ženu ani květinou neuhodíš. A květinku občas darujte, uvidíte jakou 
má moc!  A protože příští číslo vyjde až po velikonočních svátcích, prožijte si je co nejkrásněji.

                                                                                                                                      J. J.

Společenská kronika
Blahopřejeme všem našim spoluobčanům, kteří v měsíci březnu oslavují nebo již již oslavili své 
narozeniny, zvláště pak: Anežce Šatrové, Bohuslavu Mikynovi, Julii Krajčové, Růženě Rakušano-
vé, Josefu Švecovi, Růženě Fejfárkové, Boženě Rajdlové, Františce Pustkové, Emě Kořínkové, Vě-
ře Janošíkové, Růženě Brynychové, Josefu Málkovi, Jánu Klčovi, Františku Kotoučkovi, Jaroslavu 
Zelenkovi, Miladě Harnové, Marii Smolákové, Miroslavu Nácovskému, Jaroslavě Kolářové, Jiřímu 
Urbanovi, Marii Tkadlecové, Aleně Macků, Marii Dejdové a Jaroslavu Kubálkovi.
Jmenovaným i všem ostatním oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody do dalších let.

PODĚKOVÁNÍ
Vážení občané, dnes poprvé uvádíme rubriku PODĚKOVÁNÍ v nové úpravě. Vzhledem k tomu, že materiálů 
k otištění  máme mnoho a chceme našim čtenářům podávat co nejvíce informací a prostor Zručských novin 
je značně omezen, došli jsme k závěru, že nebudeme otiskovat poděkování za blahopřání k narozeninám, 
které vám odesílá Městský úřad a Sbor pro občanské záležitosti jednotlivě, ale hromadně. V případě, že bu-
dete chtít poděkovat na stránkách našich novin někomu osobně, bude to samozřejmě také možné, ale počí-
tejte s tím, že to bude zpoplatněno.

Za blahopřání k narozeninám a významným životním výročím děkují Městskému úřadu a Sboru 
pro občanské záležitosti: Božena Švecová (která navíc ještě děkuje p. Wagenknechtové) a dále 
Věra Paušová, Vladislava Vrátilová, Bohuslav Mikyna, Ján Klčo a Švec Josef

VZPOMÍNKA
 V městském rozhlase jsme se naposledy rozloučili s našimi spoluobčany: paní Annou Duškovou,  
panem Ladislavem Schlixbierem, panem Josefem Hronkem, paní Arnoštkou Peilovou a panem Mi-
roslavem Komárem.  Věnujme zesnulým tichou vzpomínku.
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Z PEKLA Městské KINO Ledeč n. S.Městské KINO Ledeč n. S.Městské KINO Ledeč n. S.Městské KINO Ledeč n. S.
2. 4. 20:00 Legendární příběh Jacka Rozparovače

DRACULA 2000 DIVOKÉ VČELY
4. 4. 20:00Vzrušující dobrodružný příběh 18. 4. 20:00Filmová komedie o různých podobách sexu a lásky

PRAVÁ BLONDÝNA NEŘÍKEJ ANI SLOVO
6. 4. 20:00Úspěšná filmová komedie, která Vás pobaví 20. 4. 20:00Úspěšný thriller z lékařského prostředí

VERTICAL LIMIT ČERNÝ JESTŘÁB - sestřelen
9. 4. 20:00K2 - je tou nejvražednější 23. 4. 20:00Elitní skupina amerických vojáků v Africe

LUCKY BREAT (KLIKAŘI) 16:00HARRY POTTER (Kámen mudrců)
11. 4. 20:00

Filmová komedie, která se stala hitem celého 
Západu 25. 4. 20:00Skvělý film  podle románu J. K. Rowlingové

TÉMĚŘ DOKONALÝ ZLOČIN KDO Z KOHO
13. 4. 20:00Vzrušující thriller 27. 4. 20:00Napínavý kriminální příběh z podsvětí Montrealu

TRAFFIC - NADVLÁDA GANGU BABÍ LÉTO
16. 4. 20:00Skvělý film oceněný 4 Oscary 29. 4. 20:00Filmová komedie pro celou rodinu

BLANICKÝ RYTÍŘ BUDE LETOS VYHLÁŠEN JIŽ PO ČTVRTÉ
Neziskové organizace Podblanicka letos již počtvrté udělí třem fyzickým osobám ocenění Blanický rytíř. Vybírali 
z celkem 12 nominací, které do 4. března t. r. podali jednotliví občané, obce a občanská sdružení. Až do oficiál-
ního vyhlášení Blanických rytířů, které proběhne 29. března 2002, jsou vyhlašovatelé vázáni mlčenlivostí. Oce-
nění občanům, kteří se významně zasloužili o ochranu a rozvoj přírodního a kulturního dědictví Podblanicka, 
bylo poprvé vyhlášeno v roce 1999.

Letošní ocenění Blanický rytíř bude uděleno za mimořádný čin vykonaný v roce 2001 (popř. dokončený v roce 
2001) nebo za celoživotní dílo (ve výjimečných případech může být ocenění uděleno i in memoriam). 

Cena bude spolu s diplomy slavnostně předána třem vybraným kandidátům na Velký pátek dne 29. března 2002 
v obřadní síni vlašimského zámku, slavnost začne ve 13 h.

Jan Urban

Předběžný program
0. Hudební úvod

1. Přivítání hostů
2. Projev zástupce Města Vlašim - přivítání na půdě města
3. Projev předsedy poroty (Jan Urban)

4. Projevy hostů
5. Hudební vsuvka

6. Předání ocenění (Ing. Jana Hálová)

7. Společné fotografování oceněných
8. Gratulace hostů
9. Výzva k nominacím za rok 2002
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10. Hudební závěr, malé pohoštění (ukončení cca v 15 h.)

Podblanické ekocentrum ČSOP Vlašim
Pláteníkova 264, 258 01 Vlašim
Tel./fax: 0303–845169, 845965 (317 845 169, 317 845 965)
E-mail: vlasim@csop.cz
URL: http://www.csop.cz

Pohotovostní telefon Stanice pro handicapované živočichy: 0603-268461 (Mgr. Pavel Čech)

V příštím čísle se dočtete:
* Aktuální informace z radnice

* Pokračování seriálů - Z kronik, Komise
* Informační servis

* Stav úhrad poplatků za svoz TKO v r. 2002
* Další zajímavosti

INZERCEINZERCEINZERCEINZERCE
Nabízíme k jarní výsadbě růže velkokvěté keřové, pnoucí a polyantky.

 Tel.: 531 982 - večer.
        ********************************                                                          

Levně prodám zahrádku v osobním vlastnictví v zahrádkářské kolonii
"Na Dubinách", vlastní voda, pařeniště. Tel.: 0327/534 191, 0776 669637.

Pronajmu na letní sezónu venkovní prostor ve Zruči nad Sázavou (prodej zmrzliny, párek v rohlíku, 
pojízdné občerstvení atd.) Tel. 0608 971 936.

Hledám podnájem na byt garsonku ve Zruči nad Sázavou pro mladý pár. Seriózní jednání. 
Tel. 0603 / 17 17 02

HP Promotion s.r.o.
Sídlo: Františkánská 6, 602 00 Brno
Ředitelství: Hlinky 94, 603 00 Brno
Tel.: 05 /43 33 11 11, fax: 05 / 43 23 45 41

Vaše cesta k bydlení

• Vaše bydlení na 180 splátek
• Úrok 3 % p.a.
• Bez potvrzování příjmu
• Bez ručitele
• Bez prokazování bonity
• Možnost trvalého snížení splátek
• Dostupnost pro všechny

Dále program HPP nabízí:
- významné slevy při nákupu stavebních materiálů
- poradenskou činnost při výstavbě RD
- projekt do 30.000 Kč ZDARMA
- nejmodernější programy na snížení finanční náročnosti provozu domu

OBCHODNÍ ZASTOUPENÍ
0777 – 17 91 64
IČO: 641 65 281
Na Pohoří 797, 285 22  Zruč nad Sázavou
Telefon: 0327 / 53 42 03,  0777 / 17 91 64
             www.hp-promotion.cz
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